

政府工作报告指出:更大力度重塑高品质发展空间,坚持亩均、平米论英雄,纵深推进空间腾挪盘活,高起点建设14个综合产业园区

强链延链补链 打造纺织后整理产业集聚区

开发区安东绿色高端面料整理微工业园 4栋厂房全部封顶

本报记者 许春

昨日上午,晋江经济开发区安东绿色高端面料整理微工业园项目,完成了最后一栋标准厂房主体建筑封顶。至此,该项目4栋标准 厂房全部封顶,将为入驻企业提供共计13万平方米的标准化厂房

当前,晋江把综合产业园区建设作为深入学习贯彻党的二十大精神的重要抓手,举全市之力、聚要素资源推进综合产业园区建设。 作为晋江14个综合产业园区之一,安东绿色高端面料整理微工业园项目建设的"加速度",将为晋江重塑高品质发展空间再添助力, 加快打造高端面料后整理产业集聚区。

1天"生长"1000平方米 明年9月项目可投用

"封顶大吉"的字样喜庆而显目,各类 运输车、工程车繁忙往来,800多名工人 "三班倒"风雨无阻抢进度……在安东绿色 高端面料整理微工业园项目现场,洋溢着 大干快上的建设热潮

绿色高端面料整理微工业园是2022 年省重点建设项目、泉州市工业(产业)园 区标准化建设试点项目,也是晋江市纺织 染整产业的强链补链项目。

项目用地面积100亩,将建设4栋5 层高的标准厂房、2栋10层高的职工公 寓、1栋10层高的企业办公楼、1栋智慧立 体仓、1座污水处理站、1座固废仓库以及 辅助用房和相关配套设施。其中标准厂 房建筑面积达13万平方米,园区容积率 可达2.45。

从正式施工以来,该项目以1天平均 1000平方米的"生长"进度,跑出了综合产 业园区建设的"晋江速度"

"现在正是逆周期投资的黄金期,抢进 度就是抓发展。项目早一天建成投用,就 能早一天产生效益。"项目运营总监庄荣志 介绍,为了抢抓项目建设进度,各班组采取 三班倒、穿插作业等方式,全天候、全力推 进项目建设。同时,该项目组还科学制定 了奖励办法,对建设进度快、工程质量好的 班组及时予以奖励。

在"加速度"推动下,除了4栋标准师 房完成了主体建筑封顶,春节前,该项目的 办公楼也将迎来封顶。预计明年6月,职 工宿舍楼、仓库、污水处理站等也将逐步建 成,明年9月项目可竣工投用。



国企开发 行业指导 龙头参与 建设优质标杆项目

鞋服、纺织是晋江市重点"拳头"产业, 前者年产值突破2000亿元,后者年产值超 千亿元,而与之相配套的纺织后整理产业, 在晋江却较为薄弱。

数据调查显示,目前,晋江有103家面 料后整理加工企业,但布局分散、生产粗 放、竞争力不足,且互相之间缺少信息沟 通,无法及时捕获全球前沿后整理技术,无 法满足晋江鞋服、纺织产业的发展需求。

"不少知名鞋服企业需要向外引进高端 面料,晋江本地的一些高端面料需要送出去 进行后整理工序的加工。"晋江经济开发区 党工委书记许国鑫坦言,这成为晋江鞋服、 纺织产业链需要尽快强链补链的重点。

聚焦后整理产业的弱点,以晋江市加 快综合产业园区建设为契机,晋江经济开 发区以"管委会+公司""房东+股东"的模 式,推动了绿色高端面料整理微工业园项 目的开发建设和一体化运营管理,打造优 质标杆的综合产业园。

该项目聚集了多方优势,由开发区管 委会所属国企进行投资建设,晋江市染整 行业协会进行指导,纺织龙头企业参与, 专业第三方运营商负责招商、运营和管 理,既保证了项目的高起点、高标准规划 建设,又能保障产业需求、专业运营和优

"面料后整理产业工艺众多、流程复 企业经营发展、创新研发。

杂,对环保要求高,引进专业的第三方运营 商,可以对建设管理、企业招商、项目运营 和后期服务进行运营管理,更好地培育驻 园企业发展,加快纺织印染产业从'制造'、 '高耗'向'智造'、绿色转型。"许国鑫说。

在晋江市染整行业协会会长、向兴集 团董事长黄再兴看来,微工业园的建设投 用,将带动晋江纺织染整产业提升核心研 发能力和市场竞争力,培育一批能够进入 全球鞋服品牌供应链的精品工厂,助力纺 织印染产业高质量发展。

据悉,开发区所属国企晋园发展集团 将为该微工业园提供全生命周期金融服务 产品,以项目前期贷、在建贷等支持项目建 设,并携手金融机构为企业提供厂房贷、设 备贷、成长贷、科技贷、人才贷等,全力支持

数智转型 绿色低碳 打造后整理产业集聚区

"在省内外考察了多个地方后,我们很满意晋江 绿色高端面料整理微工业园项目。"厦门艾必懋纺织 贸易有限公司相关负责人说,微工业园内的高标准 厂房和完善的产业配套,让入驻企业能无后顾之忧 地投入生产、研发。

纺织后整理工艺对环保要求高,微工业园配套 的标准厂房、污水处理站、固废仓库等,成为吸引不 少中小企业进驻的原因。

13万平方米的标准化厂房可谓"量身定制"。1 号、2号厂房的跨距达到12米,3号、4号厂房的跨距 达到14米,层高也都在7米以上。电梯既可全层通 达,也可独立使用。进驻企业不仅能共享园区生产 办公、生活等配套设施,也可按生产需求选择标准厂 房的面积大小。两栋厂房之间,每层均有通道贯通, 同层厂房最大面积可达1万平方米:每层又按2个分 区配备独立水电、消防、供热、电梯等设施,4栋厂房 最多可分割出40个独立分区。

除了"个性化"厂房,微工业园更致力于构筑后 整理产业生态。

根据后整理产业的发展需求,园区配置了日处 理能力1万吨、回用能力5000吨的污水处理设施,还 将建设职工公寓、智慧立体仓库、固废仓库等,并将 指导入园企业引进智能能耗管控系统、智能验布系 统、后整理生产控制系统等,实现数智转型和绿色低 碳发展,打造"数字化和智能制造示范园区"与"绿色 节能和低碳环保标准园区"

微工业园还将引进研发、检测中心,满足企业对 新工艺、新产品的需求,并为入园企业搭建培训教 育、管理咨询、金融法务等公共服务平台,协助企业 快速成长,显著提升竞争优势,加快达到进入国际品 牌供应链的硬件条件。

"目前,已有5家企业达成入驻意向,30多家国 内相关企业前来咨询,涵盖后整理的膜制作、高端 复合、烫金、数码印花等工艺企业。"微工业园项目 负责人朱冠铭介绍,该微工业园还将带动泉州市 分散的面料后整理加工企业向集聚化和规模化发 展,促进印染和鞋服制造环节的省内循环与协同 发展,实现强链补链延链,打造成集新品研发、面 料试验、无水印染、后整理加工、面料贸易于一体 的特色产业基地。

微工业园建成投用后,发展面料研发、后整理、无 水印染及其他相关产业,预计可引进15家以上后整 理精品工厂,实现总投资12亿元,年产值6亿元以上。

让党建工作与生产经营同频共振 陈埭:"红色车间"激发红色动能

本报讯(记者 王诗伟 通讯员 林毓炫) 近日,晋江陈埭镇党建办、陈埭小教党总支江 头片区党支部、华昂体育用品公司(以下简称 "华昂公司")党支部携手举办了一场党建主题 教育活动。

走进华昂公司的"红色车间","党建主题文 化墙""先锋生产线""党员先锋岗"等红色字样 看企业党建主题宣传片,观摩车间的先锋生产 线,感受"红色动能"在工业生产中的推动作用。

华昂公司是一家集开发、生产、销售于一 体的外销型制鞋企业。为实现由"制造"向"智 造"的改变,华昂公司引进了第一条"硫化鞋智 能成型生产线",并安排党员技术骨干投入该 生产线,打造"红色车间"。在生产工作中,党 知识产权超30件,生产效率不断提升,每条生 误。此外,华昂公司还实行"红色车间"党员实 升级,以高质量党建引领高质量发展。

员充分发挥先锋模范作用,助推企业和谐创新 产线每年可节约人工成本250万元。据悉,该 行挂钩联系困难职工制度,全力协助同事解决

"'红色车间'是我们提升企业凝聚力、生 产力和竞争力,实现党建发展和生产经营同频 共振的有力抓手。"华昂公司党支部相关负责 人介绍,公司的"红色车间"设有"党员示范岗" 和"党员责任区",党员主动认领岗位、公开承 诺,做到"重要岗位有党员、困难面前有党员、 突击攻关有党员",树立党员先锋模范形象。

实,推进节能降耗、技术革新。近年来,华昂公 司党员共提出"金点子"11个,进一步优化了生 产流程,实现降本增效。在党员的带头引领 下,华昂公司"红色车间"生产的产品拥有自主 宣传等工作,确保疫情防控、企业生产两不 围",打造了一系列"红色阵地",助力企业转型

生产车间也被福建省工信厅认定为"智能制造 示范车间"。

为更好地对接有关部门的惠企政策,做好 技术申报工作,华昂公司党员还负责主动对接 业务部门,当好公司发展后勤保障,并常态化 组织"智造党建"项目活动,推进产学研合作项

疫情期间,华昂公司复工复产面临一系列 生产工作中,党员带头提建议、带头抓落 挑战。对此,公司党员主动承担任务,带头走 上防控一线,对车间、宿舍、食堂、办公区域进 行网格化管理,做好"点对点"包车接返员工、 防疫物资储备、防控知识和复工复产政策措施

"急难愁盼"问题

华昂公司"红色车间"的建设,是陈埭镇推 进民营企业"支部建到车间"工作的一个缩 影。近年来,中乔体育、贵人鸟、茂泰等企业积 极打造"红色车间",推动党建工作与生产经营 深度融合,为企业的发展注入源源不断的"红

陈埭镇有关负责人介绍,今年来,陈埭积极 结合辖区企业实际,以创建"红色车间"和"红色 先锋岗"为抓手,指导推进非公企业将"支部建 到车间",把党建工作延伸到车间生产一线,开 展"红色比拼",树立"红色形象",营造"红色氛

"红蜂驿站"情暖"小蜜蜂"

本报讯(记者 王诗伟)累了可歇脚、冷了 能取暖……近日,晋江陈埭镇中国鞋都电商园、 江浦社区的两个"红蜂驿站"相继投用,小屋虽 不大,但功能齐全,成了"小蜜蜂"快递员、外卖 骑手的温暖港湾。

昨日,位于鞋都电商园一楼的"红蜂驿站" 崭新亮相,暖心的服务"上线",不少快递小哥前 来"做客"。驿站里有休息室、茶水室、冷热饮水 机、餐桌、微波炉、冰箱、充电设备、雨伞等生活 设施一应俱全,有一种家的温暖。

恰逢午餐时间,整齐的桌椅为快递小哥休 息和用餐提供了方便。天冷风大,饭菜容易凉, 长桌旁的角落放置了一台微波炉。

"有了这个驿站,我们忙完了能吃上热饭, 渴了还有茶水,心里暖暖的。"用餐间歇,快递小 哥小林发现手机电量即将耗尽,起身在桌子旁 取出一个充电宝,不用担心手机没电影响快递

"我们打造这个'刚需型'驿站,是为了给快 递小哥、外卖骑手、货车司机等长期在外奔波的 劳动者提供一个'歇脚地''加油站',力所能及 地提供应急服务和关怀。"鞋都电商园副总经理 施嘉欣介绍,作为晋江电商服务智慧型龙头企 业,鞋都电商园现有入驻和培育网商近800家, "鞋库网"服务2000多家实体批发商铺货,快递 业务量大,物流配送人员多,"红蜂驿站"的建 成,能够为新业态新就业群体提供精细化、小巧 化的服务,实现"渴了能喝水、热了能乘凉、冷了 能取暖、累了能休息、伤了能急救"。

据介绍,下一步,鞋都电商园将在"红蜂驿 站"增设阅读角、政策咨询点等,并适时组织关 怀行动,进一步完善服务事项、优化服务环境, 让驿站这方小天地更加暖心。

简办母亲九十大寿 永和坂头乡贤 捐赠50万元

本报讯(记者 王诗伟)热心公益,贡献乡 村振兴力量。12月28日,晋江永和镇坂头村企 业家蔡明体在其母亲陈乌勉九十大寿之日,积 极践行文明新风尚,捐款50万元支持村里的教 育、敬老等公益事业。

据了解,长期以来,蔡明体、黄秀燕伉俪勤 勉进取、热心公益,在事业有成之际,不忘桑梓、 热心回馈社会。此次其母亲九十大寿期间,夫 妻俩以公司晋江金妍琦服饰有限责任公司之 名,向晋江市慈善总会捐款50万元,其中定向 30万元成立"芳埔乌勉教育基金",支持村里的 教育事业发展;10万元和5万元分别捐给永和 坂头村老年协会和罗山梧垵社区郭厝老年协 会,用于关爱老年人福利事业。蔡明体、黄秀燕 伉俪热心公益的善行义举也深受坂头村民群众 及社会各界好评。

晋江市城市管理局环卫中心:

做好全面消杀 筑牢"环卫防线"



本报讯(记者 朱艳 文图)垃圾容器 容易滋生细菌,清理消杀要跟进! 从28日 开始,晋江市城市管理局环卫中心对中心 市区的垃圾桶、果皮箱、公交亭、厕所等设 施和全市39个垃圾转运站进行专业消杀。

28日下午3点半,在世纪公园门口,环 卫工人郑梅珍在同事的帮助下穿好防护服、 戴上口罩、面罩、手套,背上消毒喷雾剂,开 始对世纪公园附近的垃圾桶、果皮箱、环卫 小屋和公交站进行消毒喷洒。"现在中心人 员不足,在岗的同事都毫不计较地多干一些 活,希望为大家提供干净卫生的环境。"不善 言辞的郑梅珍憨厚地笑了笑。

下午4点,泉安中路,环卫工人文正明 和四五名同事一起开始了辖区路段的消杀 工作。他们打开垃圾桶的盖子,里里外外 都仔细消杀,确保不遗漏每个角落。

在梅园路,绿城环卫公司的两部电动 三轮消杀车正在进行路边垃圾桶和公交亭 的消毒喷杀。该公司相关负责人表示,相 比人工消杀,电动三轮消杀车拥有电动喷 杀、载容量高、运行速度快等特点,效率更 高。目前,该公司出动了4部车,负责辖区 的消杀工作。

下午4:50,在阳光社区的阳光公厕, 负责人黄玉珍将墙面、地面、蹲位、把手等 全方位地进行消杀。忙活完后,她的额头 上渗出了细细的汗珠,她笑着说:"公厕每 天都会按时消杀,确保大家用得放心。"

晋江市环卫中心相关负责人表示,近 日,环卫中心加大了对垃圾的转运速度,并 对晋江中心市区的所有垃圾桶、垃圾车、果 皮箱、公交亭、厕所等设施进行消杀。尽管 日前有不少环卫工人病倒,但是在岗的员工 都克服困难,加班加点地完成垃圾清扫、转 运和消杀工作。此外,环卫中心每天还对全 市38个垃圾转运站进行及时彻底消杀。



确保环卫工人健康 环卫中心发放防护用品



本报讯(记者 朱艳 文图)特殊时 期,为了城市的环境卫生,晋江的环卫工 人依然兢兢业业地坚守在一线岗位,任劳 任怨地完成清扫保洁、垃圾清运、公厕管 护和洗扫降尘等工作。为降低环卫工人 的感染风险,昨日上午,晋江市城市管理 局环卫中心向一线环卫工人发放防疫用 品,开展防护知识宣传,叮嘱他们做好自 身安全防护

当天,该中心共向各个保洁公司发放布 洛芬500盒、抗原1500份、口罩7500个,并督 促保洁公司将这些防护用品发放到一线工人 手上。